

ВСЕСОЮЗНОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ
СЕЛЬСКИХ
ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ - УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 22 марта 1973 года

№ 35 (3141)

Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТАКТИВА

20 марта в Кемерове состоялось собрание актива областной партийной организации. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены бюро обкома партии, члены и кандидаты областного комитета КПСС, члены ревизионной комиссии областного парторганизации, партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские руководители городов и районов, ректоры, заведующие кафедрами общественных наук вузов, пропагандисты, докладчики, политинформаторы, лекторы и агитаторы, редакторы областных, городских и районных газет, руководители культурно-просветительных учреждений.

С докладом «О задачах областной партийной организации по дальнейшему усилению идеино-политической работы, интеграционному воспитанию трудящихся в свете доклада Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

В прениях выступили: М. Н. Коноваленко — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, К. Е. Бекетова — депутат Верховного Совета СССР, машинист компрессора Кеме-

ровского азотнокислого завода, Г. Г. Серегин — первый секретарь Беловского райкома КПСС, А. Н. Абрамов — директор ленинск-кузнецкой шахты «Октябрьская», М. Ф. Егорова — секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, В. С. Лешкова — секретарь парторганизации школы № 21 г. Междуреченска, А. А. Миасников — доктор технических наук, заместитель директора ВостНИИ, В. В. Астафьев — первый секретарь Гурьевского горкома КПСС, П. В. Гузенко — председатель облисполкома, П. М. Дмитриенко — электротехник Новокузнецкого алюминиевого завода, А. М. Жедяевский — секретарь обкома ВЛКСМ, В. Н. Богомяков — экономист совхоза «Бурлаковский» Прокопьевского района, пропагандист, Н. В. Толстогузов — ректор Сибирского металлургического института, В. А. Матросов — секретарь партийной организации Беловской ГРЭС.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло резолюцию.

С большим воодушевлением было принято письмо в адрес ЦК КПСС.

ЗАГОТОВКИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

На 16 марта совхозы и колхозы области продали государству молока 58716 тонн — 72 проц. к квартальному народнохозяйственному плану; мяса — 24350 тонн — 122 процента; яиц — 63225 тыс. штук — 88 проц. к народнохозяйственному плану.

По соревновавшимся районам ход заготовок продуктов животноводства характеризуется такими показателями: (в первой колонке — процент выполнения квартального народнохозяйственного плана продажи государству молока, во второй — мяса, в третьей — яиц):

Прокопьевский	84	103	75
Беловский	74	82	94
Промышленновский	82	94	67
Топкинский	57	117	97
Новокузнецкий	82	168	95
Кемеровский	73	131	92
Юргинский	81	126	82
Иштинский	70	200	113
Кузнецкий	78	143	75
Крапивинский	65	147	49
Яйский	78	136	85
Ижморский	53	133	83
Чебулинский	74	116	55
Тисульский	59	91	74
Мариинский	67	143	74
Тяжинский	54	86	110

К уровню соответствующего периода прошлого года по области молока закуплено меньше на 13 процентов, мяса — на 30 процентов, а яиц закуплено больше прошлогоднего на 14 процентов.

По продаже молока на прошлогодний уровень вышли совхо-

зы Прокопьевского района. Близки к прошлогодним показателям Промышленновский и Юргинский районы.

По продаже мяса прошлогодний уровень перекрыли совхозы и колхозы Ленинск-Кузнецкого района. Близки к уровню прошлого года Новоузенецкий и Промышленновский районы.

По закупкам яиц Беловский район перекрыл прошлогодний показатель на 88 процентов, Яштинский — на 34, Юргинский — на 28, Новоузенецкий — на 24 и Кемеровский — на 12 процентов. Все остальные районы идут ниже прошлогоднего уровня.

Во второй половине марта совхозы и колхозы области для выполнения народнохозяйственного плана продажи молока государству должны произвести и вывезти на приемные пункты 22284 тонны этой продукции.

Это напряженный показатель. Надо как можно выше поднять товарность молока за счет приготовления искусственного молока для телят, за счет сокращения других расходов. Надо по примеру передовых хозяйств производить дойной коров для повышения жирности молока. Необходимо усилить закупку его у населения, имеющего коров.

Все средства надо использовать для того, чтобы выполнить народнохозяйственный план. (Газета «Кузбасс» за 21 марта).

ЛУЧШИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Татьяна Афанасьевна Чиграй, доярка Берикульской молочно-товарной фермы колхоза имени Жданова, в прошлом году заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района, получив за год по 3253 килограмма молока от коровы.

Отвечая на постановление о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования

животноводов, передовая доярка колхоза взяла обязательство получить в зимний период по 1650 килограммов молока от коровы. За прошедшие пять месяцев она уже получила по 1000 килограммов. Сейчас суточный надой в ее группе составляет 8—9 килограммов молока от коровы.

(Наш корр.)

ПРОТРАВЛИВАЮТ СЕМЕНА

В Листвянском отделении совхоза «Троицкий» приступили к протравливанию семян. За два дня протравлено около 200 центнеров.

На этих днях приступят к протравливанию семян колхозы имени Ленина и «Красный путьловец», а также совхоз «Иж-

морский».

В этом году протравливание будет проводиться химическими препаратами — транзозаном и агрозаном.

А. ЦАРЕНКО,

агроном по защите растений.

ВЕЧЕР О ПРОФЕССИЯХ

По плану работы нашей комсомольской организации вечер встречи со специалистами совхоза был намечен на первую половину марта. В это время он и состоялся.

К нам в школу пришли экономист совхоза «Святославский» Павел Иванович Игнатенко, врач участковой больницы Вера Николаевна Клесова и другие. Они рассказали о том, какие специалисты нужны совхозу, куда он может дать направление на учебу и какова стипендия тому, кто будет

учиться по рекомендации совхоза.

В. Н. Клесова говорила о работе врачей, медицинских сестер, фельдшеров и санитарок.

Подробно было рассказано нам также и о механизаторах широкого профиля, о профессии парикмахера, повара, учителя и т. д. Этой встречей все мы были очень довольны.

Т. ХАХАЛЕВА,

член комитета комсомола Святославской средней школы.

ПОТРЕБИТЕЛЯМ — В СРОК

Песчаный карьер «Главкузбассстрой» в нынешнем году ежемесячно выполняет план по вывозке и отгрузке песков потребителям.

Квартальный план коллектива предприятия решил выполнить досрочно, к 25 марта. Ритмичная работа на протяжении всего зимнего периода показывает, что эту дату можно намного сократить. В коммунистическом субботнике экскаваторщики и бульдозеристы будут работать на сэкономленном горючем.

В марте коллектив карьера идет с опережением графика по вывозке. Уже доставлено к линии железной дороги более тысячи тонн песков сверх плана.

Впереди соревнующихся идут машинисты экскаваторов Иван Тимофеевич Алексеев, Валентин Алексеевич Мазанков, Александр Кузьмич Марков, бульдозеристы Виктор Васильевич Яковлев, Владимир Анатольевич Свиридов.

Токарь Владимир Григорьевич Покидов, не считаясь со временем, исправляет все неисправности.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой молока в среднем по району на 21 марта этого года составил 5,6 килограмма молока от коровы.

Ход соревнования ферм колхозов, совхозов района выражается следующими показателями: в первой колонке — наименее молока, во второй — плюс-минус к прошлогодним показателям (в килограммах).

Имян Жданова	7,9
«Прогресс»	7,0 минус 1,6
Имян Ленина	6,8 минус 0,4
«Кр. путьловец»	6,0 минус 0,2
«Азат Себер»	6,4 плюс 0,1

По колхозам 6,8 минус 0,4

«Троицкий»	5,2 минус 0,9
«Святославский»	5,7 плюс 0,2
«Ижморский»	5,0 минус 0,1
«Симбирский»	3,8 минус 1,2
«Новославянский»	4,2 плюс 0,2

По совхозам 5,0 минус 0,3

За прошедшие два дня надой молока в среднем по району от каждой коровы увеличился на 100 граммов. Тем не менее он уменьшился в колхозе имени Жданова, в совхозе «Святославский» соответственно на 100 и 300 граммов. Сейчас надой молока составляет ниже уровня прошлого года в среднем по району на 400 граммов. Если товарность молока по колхозам составила 83 процента, то по совхозам она составляет всего лишь 76 процентов. Как уже отмечалось, в нашей газете, что низка товарность молока в совхозе «Симбирский», сейчас она составляет 77 процентов. Резко снизилась товарность в совхозах «Ижморский» и «Новославянский».

В настоящее время необходимо до минимума сократить потребность молока внутри хозяйств, а также следить за качеством получаемой продукции.

Управляющим отделений, бригадирам комплексных бригад, бригадирам животноводства необходимо в ближайшие дни проверить жирность молока, получаемого каждой дояркой. Заработную плату поставить в зависимость от жирности молока.

**Партийная
жизнь**

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — БОЕВУЮ ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ

XXIV съезд партии с особой силой подчеркнул возрастающее значение идеально-воспитательной работы в современных условиях. «Великое дело — строительство коммунизма» — говорил Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС, — невозможно двигать вперед без всестороннего развития самого человека. Без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы».

Съезд четко определил роль и задачи идеологической работы, ее главные направления, вооружил нашу партию идеально-политической, теоретической основой практической работы на длительный период.

Сейчас центральное место в идеологической работе партийных организаций занимает мобилизация трудящихся на безусловное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Для этого используются разнообразные формы и средства идеиного влияния на массы.

В системе партийного образования — это тесная связь теоретических вопросов с практическими делами коллектива. Слушатели партийно-хозяйственного актива при райкоме КПСС, выступая по отдельным темам и вопросам учебной программы, уделяют особое внимание на имеющиеся в хозяйствах и предприятиях недостатки, вскрывают причины, порождающие их, предлагают меры для их устранения. Так, инженер районного объединения «Сельхозтехника» Николай Васильевич Воротилкин в своем выступлении на конкретных примерах показал, какой выигрыш могут иметь предприятия, совхозы и колхозы от правильной эксплуатации техники и применения новых машин в сельскохозяйственном производстве. И таких примеров можно привести немало. Но все дело в том, как руководители воспринимают эти рекомендации, как упорно стремятся применить их в своем совхозе, колхозе, предприятии и организации.

Немало ценных предложений подобного рода высказывают и рядовые коммунисты, выступая на занятиях и собраниях. Поэтому партийным организациям необходимо занять наступательную позицию по реализации этих предложений.

В теоритических семинарах, где занимается более двухсот человек, пропагандисты А. Я. Новиков (Кольчанская средняя школа), П. Н. Соснин (Ижморская средняя школа), Т. Н. Игнатенко (Ижморская восьмилетняя школа № 2), Л. А. Мамонтова (Святославская средняя школа) направляют внимание слушателей наряду с глубоким пониманием теоретических вопросов коммунистического строительства на практическую работу по воспитанию будущих строителей коммунизма.

В ответ на постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» районный комитет партии, партийные организации разработали перспек-

ты массовых мероприятий. Райком КПСС, партийные организации постоянно работают над тем, чтобы в партийно-политической информации коммунистов и всех трудящих-

время выборов и некоторых других политических кампаний.

Вести наступательную борьбу против враждебной идеоло-

гии, использовать все имеющиеся средства для воспитания у трудящихся коммунистической убежденности, идеальной стойкости, умения противостоять любым формам буржуазного влияния, мобилизовывать усилия людей на решение стоящих перед нами задач призваны в большой мере и первичные организации общества «Знание».

Надо признать, что не все руководители с должным пониманием относятся к этому требованию партийных органов. Кое-кто под предлогом производственной занятости уклоняется от данной работы, не проводит среди своих членов коллектива бесед, информации на политические темы. Крайне редко выступают перед трудящимися специалисты совхозов «Симбирский», «Ижморский», руководители предприятий и организаций Н. М. Трегубенко (ремонтно-строительный участок), М. И. Вихарев (песчаный карьер), В. П. Постников (управление автодорог) и некоторые другие.

Добиться, чтобы школы коммунистического труда стали школами по обобщению передового опыта, его распространению и внедрению в производство, сделать его достоянием каждого работника — в этом первостепенная задача, способствующая стать на твердую почву производственному коллектиvu и позволяющая с уверенностью выполнить не только государственные планы, но и повышенные социалистические обязательства.

Регулярно выступают, интересно и содержательно проводят беседы Н. Н. Азаров — директор Ижморской восьмилетней школы № 3, М. И. Дузенко — секретарь парткома совхоза «Троицкий», А. Ф. Мазина — заведующая клубом села Иверка, В. Н. Ширяко — библиотекарь села Ольговка.

Значение политической информации в последнее время особенно возросло, ведь от нее во многом зависит формирование общественного мнения и правильных взглядов людей, развитие их политической и общественной активности, духовный рост и сознательность. А отсюда вытекает, что политинформатор — не регистратор событий и фактов, а активный пропагандист идей партии, активный боец идеологического фронта.

К сожалению, у нас есть еще такие партийные организации, где до настоящего времени политическая информация не получила постоянную прописку. В корне не удовлетворяет состояние политической

информации в совхозе «Ново-славянский», колхозах «Прогресс», «Ново-славянский», колхозе имени Ленина, межколхозной строительной организации и некоторых других организаций еще не в полной мере осознали важность этой большой и ответственной работы. Допускаются срывы занятий, случаи их проведения при низкой явке слушателей. Подобный стиль явно не соответствует требованиям времени. Здесь, видимо, не придали еще должного внимания последним постановлениям ЦК КПСС.

Наиболее важной и действенной формой политического воздействия на трудящихся является политическая информация, которая ведется у нас постоянно внимание. Чаще через политинформаторов, всего агитаторов можно встретить лишь в производственных коллективах, а вот по месту жительства активная работа проводится только во

гии, использовать все имеющиеся средства для воспитания у трудящихся коммунистической убежденности, идеальной стойкости, умения противостоять любым формам буржуазного влияния, мобилизовывать усилия людей на решение стоящих перед нами задач призваны в большой мере и первичные организации общества «Знание».

Организации общества колхоза имени Жданова (руководитель В. А. Лялин), колхоза «Азат Себер» (М. С. Томилина), совхоза «Троицкий» (Г. И. Сацаров), Ижморской средней школы (В. И. Папина), управления сельского хозяйства (М. И. Горских) стремятся в своей работе активизировать деятельность лекторов, добиться, чтобы каждый член общества выступил не реже двух раз в месяц. Эффективность этой работы заметно возрастет, если бюро организаций общества поставят дело так, чтобы лекции не читались без предварительного рецензирования и обсуждения, чтобы связь с широкими массами трудящихся была конкретной и целенаправленной.

А к чему приводит самоусвоение? Вот пример: не работают большинство членов общества в первичных организациях совхозов «Ижморский» (т. Бородин), «Симбирский» (т. Ерошенков), «Святославский» (бывший председатель т. Ступаков). Не работают не потому ли, что в этих организациях или сверхредко, или совсем не проводятся общие собрания, бездействуют бюро, отсутствуют планы работы? Возникает вопрос: до каких пор партийные организации будут примиренчески к этому относиться?

Лекционная пропаганда включает в себя все стороны коммунистического воспитания людей. И долг партийных организаций повседневно осуществлять действенный контроль, добиваться плановой, целесообразной работы всех организаций общества и каждого его члена.

Всемерное улучшение идеологической работы рассматривается как одна из важнейших сторон всей нашей повседневной деятельности. Это было подчеркнуто на недавно прошедшем пленуме райкома партии, где обсуждался вопрос «Об итогах декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации».

Важнейшую задачу районная партийная организация видит в том, чтобы идеологически обеспечить успешное выполнение планов и социалистических обязательств в третьем, во многом решающем судьбу девятой пятилетки году, а также экономических, социальных и идеино-политических задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Н. ГРАЧЕВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

СОРЕВНОВАНИЕ
ВЕДЕТ
ВПЕРЕД



С каждым годом крепнет дружба колхозников русского села Октябрьское и башкирского села Мураталово.

Товарищеская взаимопомощь здесь — одно из важнейших условий социалистического соревнования.

Недавно в селе Мураталово побывала делегация оренбуржцев. Взаимопроверка показала, что оба колхоза в третьем году пятилетки взяли хороший старт. Завершена подготовка техники к весне, семена доведены до первого и второго классов посевного стандарта, на всей площади проведено снегозадержание; несмотря на трудную зимовку скота, повышаются наяды молока.

В обоих колхозах регулярно выпускаются светозвуковые газеты.

На снимке: секретарь парткома колхоза имени Кирова Оренбургской области А. Юдин (слева) и секретарь парткома колхоза имени Кирова Башкирской АССР Р. Гисматуллин просматривают номер газеты, посвященный итогам соревнования двух хозяйств.

**ДЛЯ
ПЛОДОРОДИЯ
ПОЛЕЙ**



На снимке: дальноструйный дождевальный навесной агрегат «ДДН-70». Около двадцати опытных агрегатов бесканального питания «ДДН-70» хорошо зарекомендовали себя на полях Московской и Ленинградской областей и в Татарии. Сейчас агрегат усовершенствован. Для него создан новый дождевальный датчик, который проходит на экспериментальной базе первые испытания.

(Фотохроника ТАСС)

Как уже сообщалось, на днях состоялось собрание уполномоченных пайщиков райпотребсоюза. Сегодня мы публикуем краткое изложение доклада, с которым выступил М. М. Черкашин, и выдержки из выступлений некоторых участников собрания.

Я РКИМ свидетельством проявления заботы партии и правительства в вопросе повышения благосостояния народа говорит тот факт, что кооператоры нашего района в 1972 году продали товаров народного потребления больше против 1971 года на сумму 831,6 тыс. рублей, а продажа на душу населения возросла с 481 руб. до 548 рублей, т. е. на 67 рублей.

Розничный товарооборот в 1972 году был выполнен на 101,6 процента. Продано товаров народного потребления на

организатору райпотребсоюзу т. Фурсову, который несвоевременно вручал удостоверения личности, крайне недостаточно интересовался их деятельностью.

Уровень развития общественного питания в районе далеко не отвечают современным требованиям. За истекшие два года рост оборота к 1970 году составил всего 6,3 процента, а по собственной продукции — 17,7 процента.

Следует признать, что единственная в поселке столовая далеко не отвечает требовани-

ния парка составил только 60—65 процентов.

Большим недостатком в работе автотранспорта являются длительные простоя машин под погрузкой на базах поставщика, а особенно на Яйской межрайбазе. Практически машины находятся в наряде по 8—10 часов, а в движении — только 3—4 часа.

Руководителям потребительских обществ и производственных предприятий, всем работникам потребительской кооперации надо учиться острый недостаток транспорта и сделать все возможное для улучшения его эксплуатации.

Обязанностью работников потребительской кооперации является борьба за улучшение сохранности кооперативных средств. Однако это доверие

жением отзываются покупатели о работниках прилавка тт. Теловой, Зизевской, Бессединой из Ижморского сельпо, Бедриной и Авхимович из Постникового сельпо, Кульпиной, Вислобоковой и Дроздовой из Святославского и Колыонского совхозрабкоопов.

Хорошо зарекомендовали себя работники хлебопечения тт. Крысины, Немыкина, Исаева, старательно трудятся в общепите тт. Семенова, Миронова, Гандыбина. Добросовестно выполняют порученную работу заготовитель тов. Рогаш, а также работники транспорта тт. Кабанов, Проскурин, Башкирцев и многие другие.

В 1972 году коллектив райпотребсоюза соревновался с коллективом Яйского райпотребсоюза. Однако проверка

достатков. Немало упреков со стороны пайщиков на плохое качество хлеба, очень беден ассортимент продуктов. В продаже нет макаронов, печеня и многих других продуктов и промтоваров.

Совхозы «Новославянский» и «Святославский» мало выделяют машин для завоза товаров. Поэтому очень трудно работать. Транспортом рабочих обеспечивается плохо.

Яйская межрайбаза обслуживает наш рабкооп очень плохо. Если приедешь на базу, то отборку товаров сделать не дают, а поэтому машину нередко можно загружать только водкой.

Ткани мы не получали ни разу. Если бы не было этих недостатков, то план товарооборота мы выполнили бы со значительным превышением.

Надо признать, что мы плохо начали 1973 год. План товарооборота не выполнили ни в январе, ни в феврале.

Руководители совхозов и сельсовета на торговлю смотрят пока еще сквозь пальцы. Пример тому — собрание пайщиков, которое недавно проходило в нашем рабкоопе. На нем не было ни одного руководителя. Управляющие отделения на собрание тоже не явились. Поэтому вопросы улучшения торговли, по сути дела, решать было не с кем. Если мы вместе не будем решать эти вопросы, то торговля будет хромать, а план товарооборота тоже может сорваться.

Заготконтрола райпотребсоюза, — сказал в своем выступлении ее директор Ф. Е. Зотов, — выполнила план за 1972 год только на 95 процентов. Из рабкоопов с планом по заготовкам справился только Колыонский.

В Троицком рабкоопе заготовитель хороший, но из-за отсутствия транспорта он редко выезжает в села. Пока не будет транспорта в достаточном количестве, с планом по заготовкам нам будет очень трудно справляться.

В вывозке заготовляемого картофеля многие руководители хозяйств нам не оказывают надлежащей помощи. Поэтому у меня просьба к районному руководству — помочь нам в выполнении плана по заготовкам.

Резервы и возможности по выполнению плана у нас есть. И я думаю, что с ним коллектив заготконтролы справится успешно.

Секретарь парткома Троицкого совхоза М. И. Дузенко, выступая на собрании пайщиков, обратил внимание на то, что в докладе мало было сказано о работе автолавок. Дефицитные товары животноводам не продаются, а если это и делается, то от случая к случаю.

И еще. В прошлом году шел разговор об организации торговли творогом, сметаной, кефиром, но по сей день ничего этого нет. Люди пока не видят в магазинах этих продуктов.

Скажу еще то, что дирекция и партком совхоза оказывают помощь совхозрабкоопу в деле выполнения плана товарооборота.

Председатель райисполкома А. Х. Ларинов в своем выступлении отметил, что работниками торговли была проделана некоторая работа по улучшению снабжения населения всемозможными товарами, по удовлетворению все возрастающих запросов трудящихся.

Вместе с тем он обратил серьезное внимание на те недостатки, которые еще имеют место в полном обеспечении людей продуктами питания и товарами повышенного спроса.

На собрании пайщиков было принято постановление, в котором определены конкретные меры по дальнейшему коренному улучшению торговли в районе.

С СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ

ТОРГОВЛЯ - ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

сумму 1219,2 млн. руб. или сверх плана на 192 тыс. рублей. Рост соответствующему периоду прошлого года составил 107,3 процента.

План кооперирования выполнен на 129 процентов, пасынкование — на 156,2 процента. План производства выпечки хлебобулочных изделий был выполнен на 104,6 процента, а план реализации — на 107 процентов.

В 1972 году проводилась значительная работа по укреплению материально-технической базы, в результате чего завершено строительство сельмага в селе Колыон на 6 рабочих мест, построен продовольственный магазин на 2 рабочих места в селе Островка. Закончено строительство склада в заготконтроле на 350 квадратных метров. Начато строительство в р. п. Ижморском продовольственного магазина на 4 рабочих места, а также универмага — на 18 рабочих мест. Кроме этого произведена реконструкция магазинов в селах Летяжье и Красном Яре. Продолжалась работа по дальнейшему внедрению и совершенствованию прогрессивных форм торговли. В результате этого переведено пять магазинов на торговлю по методу самообслуживания.

Отмечая некоторые положительные результаты в хозяйственной деятельности правления райпотребсоюза, а также потребительских обществ и производственных предприятий, докладчик отметил, что итоги работы за истекший год являются неудовлетворительными. Из шести потребительских обществ с годовым планом товарооборота справились только Ижморское сельпо, Колыонский и Святославский совхозрабкоопы.

Руководители потребительских обществ, их заместители по торговле, товароведы и экономисты крайне неудовлетворительно ведут оперативный контроль за работой розничных предприятий. В результате этого из 97 розничных предприятий с планом справились только 48.

На проходивших собраниях в Красноярском и Троицком совхозрабкоопах были вскрыты факты нарушения правил торговли, допускалась торговля с распределительного склада.

Правления этих рабкоопов еще недостаточно осуществляют контроль за работой материально-ответственных лиц, а также не поддерживают деловых связей с кооперативным активом — лавочными и ревизионными комиссиями.

Следует отметить, что лавочные и ревизионные комиссии повсеместно ослабили свою деятельность. Правление райпотребсоюза недостаточно предъявляло требований к

ним сегодняшнего дня, имеющимся в ней возможности использовать далее неудовлетворительно.

Руководители общепита тт. Кулешов и Девяткина не реагируют на замечания посетителей в вопросе разнообразия меню и улучшения качества приготовления блюд. В результате выбор блюд отсутствует, а их качество не всегда соответствует предусмотренному рецептурой.

В целях концентрации и специализации хлебопечения по решению облпотребсоюза на базе пяти пекарен в районе организован хлебокомбинат. Однако после его организации положение дел с хлебопечением не улучшилось, а кое-где даже ухудшилось. Руководители потребительских обществ совершенно не стали вникать в работу хлебопекарен, а представители из хлебокомбината бывают редко на местах.

На проходивших собраниях пайщиков отмечалось, что часто некачественный хлеб выпекают в Святославской, Колыонской и Троицкой пекарнях. Повсеместно сокращена выпечка булочных изделий.

Большим и ответственным участком работы в кооперации является заготовительная деятельность, которая в истекшем году значительно ухудшилась. Заготовительный оборот выполнен всего на 95 процентов, из плана 616,9 тыс. руб. фактически сделано на сумму 587 тыс. рублей. Из шести потребительских обществ с планом справились только Колыонский совхозрабкооп.

Следует отметить, что еще не все заготовители добросовестно относятся к своим обязанностям. Так, например, М. Вахитов часто пьет и свой закрепленный куст редко наивает.

Бывший заготовитель Ижморского сельпо В. Матвеев, а также заготовители заготконтролы тт. Шипачев и Кудряшов часто на работу появлялись в нетрезвом состоянии и не всегда находились на своем рабочем месте. В результате этого сдатчики сырья и пушинки вынуждены по несколько раз приходить к ним или сдавать сырье непосредственно на склад.

Значительно ухудшилась рентабельность. Если в 1971 году прибыли от заготовительной деятельности было получено 54,8 тыс. руб., то в 1972 году — только 6,5 тыс. рублей.

Крайне неудовлетворительно в 1972 году сработал автогараж, который допустил убыток в сумме 12,6 тыс. рублей. Заведующий гаражом Синяков крайне мало принимал мер по улучшению состояния автопарка. Коэффициент использо-

вания некоторыми работниками прилавка и другие материально-ответственные лица не оправдали, в результате в истекшем году допущено 18 случаев крупных растрат на сумму 18 тыс. 387 рублей.

Значительно ухудшили работу по сохранности кооперативных средств Ижморское сельпо, Колыонский и Троицкий совхозрабкоопы.

Наличие роста крупных растрат свидетельствует о том, что правление райпотребсоюза в своей повседневной работе недостаточно уделяло внимания и требовательности к руководителям потребительских обществ и их старшим бухгалтерам. В результате этого допускались просроченные сроки инвентаризации товарно-материальных ценностей.

До сего времени не упомянут вопрос со своевременной сдачей выручки. Только по этой причине произошли крупные недостатки в Троицком совхозрабкоопе у продавца Федоровой — 736 руб. и у заведующей распределительным складом Колыонского совхозрабкоопа Гудалиной — 1142 рубля.

Руководители потребительских обществ и их старшие бухгалтеры недостаточно ведут разъяснительную работу среди инвентаризаторов, которые по своей халатности допускают ошибки, способствуют дальнейшему образованию крупных растрат.

Крайне недостаточно уделяется внимание вопросу проведения контрольных проверок после инвентаризаций товарно-материальных ценностей. Некоторые потребительские общества продолжают производить инвентаризацию без представителей общественности, мало оказывают помощи в проведении инвентаризаций члены ревизионных комиссий.

Правлению райпотребсоюза, а также руководителям потребительских обществ и производственных предприятий, старшим бухгалтерам в текущем году следует резко повысить ответственность за состояние сохранности кооперативных средств. Не позднее конца апреля необходимо закончить работу, предусмотренную мероприятием «Заслон».

Работники потребительской кооперации на селе являются основной сферой обслуживания трудящихся, которые призваны претворять в жизнь решения XXIV съезда КПСС в деле дальнейшего улучшения материального благосостояния трудящихся. От того, насколько душевно и внимательно обслуживается покупатель работниками торговли, зависит его настроение, а следовательно, и его отношение к производству.

С большой теплотой и уважением отзываются покупатели о работе продавцов, которые в приветствии на собрании упомянули пайщиков в районах, где продавцы работают наилучшим образом. Немало упреков со стороны пайщиков на плохое качество хлеба, очень беден ассортимент продуктов. В продаже нет макаронов, печеня и многих других продуктов и промтоваров.

Совхозы «Новославянский» и «Святославский» мало выделяют машин для завоза товаров. Поэтому очень трудно работать. Транспортом рабочих обеспечивается плохо.

Яйская межрайбаза обслуживает наш рабкооп очень плохо. Если приедешь на базу, то отборку товаров сделать не дают, а поэтому машину нередко можно загружать только водкой.

Ткани мы не получали ни разу. Если бы не было этих недостатков, то план товарооборота мы выполнили бы со значительным превышением.

Надо признать, что мы плохо начали 1973 год. План товарооборота не выполнили ни в январе, ни в феврале.

Руководители совхозов и сельсовета на торговлю смотрят пока еще сквозь пальцы. Пример тому — собрание пайщиков, которое недавно проходило в нашем рабкоопе. На нем не было ни одного руководителя. Управляющие отделения на собрание тоже не явились. Поэтому вопросы улучшения торговли, по сути дела, решать было не с кем. Если мы вместе не будем решать эти вопросы, то торговля будет хромать, а план товарооборота тоже может сорваться.

Заготконтрола райпотребсоюза, — сказал в своем выступлении ее директор Ф. Е. Зотов, — выполнила план за 1972 год только на 95 процентов. Из рабкоопов с планом по заготовкам справился только Колыонский.

В Троицком рабкоопе заготовитель хороший, но из-за отсутствия транспорта он редко выезжает в села. Пока не будет транспорта в достаточном количестве, с планом по заготовкам нам будет очень трудно справляться.

В вывозке заготовляемого картофеля многие руководители хозяйств нам не оказывают надлежащей помощи. Поэтому у меня просьба к районному руководству — помочь нам в выполнении плана по заготовкам.

Резервы и возможности по выполнению плана у нас есть. И я думаю, что с ним коллектив заготконтролы справится успешно.

Секретарь парткома Троицкого совхоза М. И. Дузенко, выступая на собрании пайщиков, обратил внимание на то, что в докладе мало было сказано о работе автолавок. Дефицитные товары животноводам не продаются, а если это и делается, то от случая к случаю.

И еще. В прошлом году шел разговор об организации торговли творогом, сметаной, кефиром, но по сей день ничего этого нет. Люди пока не видят в магазинах этих продуктов.

Скажу еще то, что дирекция и партком совхоза оказывают помощь совхозрабкоопу в деле выполнения плана товарооборота.

Председатель райисполкома А. Х. Ларинов в своем выступлении отметил, что работниками торговли была проделана некоторая работа по улучшению снабжения населения всемозможными товарами, по удовлетворению все возрастающих запросов трудящихся.

Вместе с тем он обратил серьезное внимание на те недостатки, которые еще имеют место в полном обеспечении людей продуктами питания и товарами повышенного спроса.

На собрании пайщиков было принято постановление, в котором определены конкретные меры по дальнейшему коренному улучшению торговли в районе.

ПРОЩАЙ, ЗИМА!



Что ж, праздник — праздник, а вот как будут работать в этом году хлеборобы, проверит сама весна, кого похвалит, а кого и накажет...

К импровизированной трибуне на тройке лихо подкатывает Дед Мороз со Снегурочкой. Свое время они исчерили до дна и уступают место на трибуне юной Весне.

Ушла с площади тройка с Дедом Морозом и Снегурочкой. Начались торжества, посвященные уходу Зимы и встрече Весны.

На эстраде идет концерт самодеятельных артистов Дома культуры. В программе — русские народные, популярные песни и пляски.

В центре внимания праздника — аттракционы. Вот стол с заманчивыми призами. На его вершине — транзисторный приемник, фотоаппарат и дорожная сумка. Но столб, матово отсвечивающий ледяными боками, казался непротивным. Уже не один удалец, не достигнув вершины, ни с чем скатывался вниз. Первым на вершину столба поднимается учащийся Ижморской средней школы Виктор Чембаров, ему и достается транзисторный приемник. Нашлись победители и на остальные призы.

Своих болельщиков привлекли состязания по перетягиванию каната, лотереи, поднятие гирь, соревнования плясов и прибаутчиков вне эстрады, непосредственно на площади.

Немало потрудились в этот день работники торговли. Они представили покупателям на организованной ярмарке немалый выбор разных напитков и других товаров. Для

Не зря говорится, что матушка-зима не так просто отдает свои владения красавице-весне, но как бы там ни было, а все же приходится расставаться с трескучими морозами, выгами и стужами.

Бот и повелось испокон веков на русской земле в марте проводить праздник проводов русской зимы. В старину водили хороводы, пели песни весеннему солнышку. В народе говорят, что праздник-то появился так: менялась стужа на теплынь, снежок темнел, а, чтобы солнце не хмурилось, пел народ ему хлебные песни, водили хороводы.

Утро минувшего воскресенья в поселке Ижморском ничем не напоминало весеннего настроения. Пронизывающие дул морозный ветер. Пожалуй, матушка-зима серьезно не хотела прощаться с прекрасным временем года.

Но весенное мартовское солнце раннее, да щедре, и вот уже по улицам поселка стекается народ к стадиону, где ижморцы прощаются с зимой. Приехали на празднество жители многих сел и деревень района.

Праздничное настроение. Улыбающиеся лица. Нарядные люди. Смех, веселье.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель председателя райисполкома М. А. Пилигин. Он горячо поздравил тружеников района с торжеством. Отметил успехи, достигнутые в ходе выполнения народнохозяйственного плана в зимний период, и пожелал дальнейших успехов в труде и весенне-посевной кампании.

любителей же русской кухни были предложены блины. Блины — непременный компонент любого русского праздника.

Но наибольший интерес вызывали состязания русских троек. В этот праздник их было несколько. И вряд ли можно ошибиться, что все были заворожены этим зрелищем. Словно ураган, проносились лихие тройки. Комья снега летят из-под копыт, развозятся гривы и хвосты. Чувствуется, как груди коней рассекают упругую струю воздуха. Издали глядя на тройку лошадей, можно залюбоваться их стремительным и слаженным бегом.

Первой в заезде была тройка колхоза «Красный путило-

вец», которой управлял Петр Миг. Второе место присуждено тройке из Березовского отделения совхоза «Ижморский» под управлением С. М. Шишкина, на третьем — тройке из колхоза «Азат Себер», которой управлял Х. З. Валитов.

Все участники этих интересных соревнований, занявшие призовые места, награждены ценными подарками.

Опустела импровизированная эстрада. Обрели своих хозяев занярженные на проводы русской зимы специальные призы. Но и после этого веселье на площади продолжалось.

Да и Весна-красна, словно, приняв бразды правления, расщедрилась на тепло. Зазевенела капель, заискрился на солнце тающий снег, и первые ручейки тонкой ниточки заблескали на дорогах.

Идет весна.

Б. САВИНЦЕВ.
Фото автора и В. Ширяк.



ВЕСЕЛИТСЯ КРАЙ СИБИРСКИЙ

Веселится край сибирский,
Веселимся снова мы,
Потому что вновь спрашиваем
Праздник — проводы зимы.
Что за чудо, что за диво:
Въется вихрем белый снег,

Слышен топот, скач ретивый —
Это звонких троек бер!
Слышины девичьи припевки
Под колхозную гармонь:
«Раскатились полусаночки

Заржал вороной конь». Вот избушка в русском стиле, в ней горячие блины подаются с русским чаем. И румяны и вкусны. Веселится край сибирский, веселимся снова мы, потому что вновь спрашиваем Праздник — проводы зимы.

И. СУСЛОВ.



**Издательство
Ижморский районный комитет
КПСС**

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела
культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72,
типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

ПОГОДА И ПОСЕВЫ

В НАЧАЛЕ марта на юге европейской части СССР похолодало и весенние процессы замедлились. Почти на всей Украине поля вновь покрылись снегом, причем в Полтавской, Кировоградской, Сумской, Черниговской и Киевской областях высота снежного покрова достигала 20—30 сантиметров, а в прикарпатских районах — 40. Лег снег даже в степной части Крыма. В целом за последние полтора месяца на Украине выпало большое количество осадков (при мерно в 2—3 раза больше обычного), что хорошо пополнило запасы почвенной влаги.

На Северном Кавказе, где осадков за зиму выпало меньше обычного, условия для накопления влаги в почве сложились хуже. Однако дожди, выпавшие в конце февраля — начале марта, несколько пополнили их в метровом слое почвы: в Краснодарском и на западе Ставропольского краев они составляют 130—170 миллиметров, а на востоке Ставрополья — меньше 100. Почва повсеместно таяла, условия для ее обработки были вполне удовлетворительными. В отдельные дни, когда воздух прогревался в Ставропольском крае до 10—14 градусов, а в краснодарском крае до 15—18, озимые зерновые культуры и трава росли, продолжалось набухание почек у плодовых культур.

На остальной части европейской территории СССР существенных изменений в распределении снежного покрова не произошло. В отдельные ночи морозы в центральных областях достигали 18—22 градусов, но для зимовки посевов они не опасны, так как поля укрыты снежным покровом достаточной высоты. Зимовка плодовых культур проходит в основном благополучно.

На севере и северо-востоке европейской части СССР, где поля сильно укрыты снегом, а почва промерзла слабо, у озимых зерновых и сеянных трав происходит повышенный расход питательных веществ. В этой зоне будут полезны меры по раннему сгону с полей снежного покрова.

В Западной Сибири и на севере Казахстана удерживалась обычная для этого времени солнечная погода. Оттепелей не было. Вочные часы морозы достигали 25—30 градусов. Высота снежного покрова в степных районах преимущественно 15—30 сантиметров.

Г. БОРИСОГЛЕБСКИЙ,
кандидат
географических наук.

* * * * *

ВСЕ ЗА ПОКУПКАМИ

В предстоящее воскресенье по решению правления райпотребсоюза будет проводиться торговля товаров сезонного назначения: обуви, швейных изделий, головных уборов и других товаров.

Расширенная распродажа товаров будет организована на территории рынка рабочего поселка Ижморский с 9 часов утра.

В воскресном базаре примут участие все совхозрабконы и потребительские общества района.

Приглашаем всех трудящихся района в райцентр за покупками.

Правление райпотребсоюза.

* * * * *

За редактора

М. И. АКИМОВ.